

57. Dvorní máslovka.

Zraje v listopadu, vydrží do prosince.

Belgická hruška, nadprostřední velikosti až velká, 300 g i více těžká, měnivého, nestejného tvaru, ponejvíce končí šikmou špičkou; bývá až 13 cm dlouhá a 10 cm široká. Povrch jest zhrbolený.

Kalich jest ponejvíce otevřený, v rozdílných jamkách, které vždy bývají ploše zhrbolené

Stopka jest dřevnatá, dosti dlouhá, prohnutá, většinou do špičky plodů se strany vtačená

Jamka stopečná bývá hustou rzí pokrytá.

Slupka jest silná, většinou hladká, žlutavě zelenavá, na sluneční straně lehce zarudlá, některé plody jsou rzí postříknuté, často objeví se i hrubší skvrny a čáry. Bledě rzivé tečky jsou zvláště ve stínu znatelné.

Dužnina jest bělavá, žlutavými žilkami protkaná, kolem jádrince hrubě zrnitá, jinak ale jemná, hojně šťavnatá, máslovitá, sladce navinulá, kořená. Ze špatných půd jest trpká, bez zvláštní chuti.

Jádrínek jest úzký, dutoosý, komory velké, v nichž jsou většinou nevyvinutá jádra.

Češe se co nejpozději, uzrává v listopadu, vydrží do polovice prosince, i déle.

Strom zvláště z mládí roste bujně v jehlanovitě koruny, hojně rozvětňuje a tvoří mnoho krátkých plodonošů. Hodí se k výsadbě domácích a polních sadů. Pro zákrskové tvary šlechtí se na kdouli, na které velice dobře roste a hodí se k mezišlechtění pro odrůdy, které na kdouli špatně rostou. Pro zcela malé tvary se nedoporučuje pro její bujný vzrůst. Plodnost počíná velmi záhy a jest pravidelná.

Půdy vyžaduje hluboké a živné, vápenité, daří se i v polohách značně vysoko položených, chráněných před drsnými větry.

Kvete prostředně záhy.

Jest špatným opylovačem.

Špatné vlastnosti: Jest náročná na půdy, za nepříznivých podmínek jsou plody bezcenné, trpké a padají; často, ačkoliv hojně kvete, i za dobrých poměrů se stává, že špatně nasadí. Vůči nepříznivým povětrnostním poměrům a mrazům jest méně odolná.

Upotřebení: V nezralém stavu snáší dopravu dobře; jest to stolní odrůda, vždy dobře placená.

Synonyma: Hofratsbirne, Maréchal de Cour, Conseiller de la Cour.

57. Dvorní máslovka.

